

## 「中華民國建國一百年和平祈福日」活動簡介

**主辦單位：**行政院文化建設委員會

**協辦單位：**財團法人中華民國建國一百年基金會

**活動時間：**100年8月23日

**活動地點：**金門和平紀念園區

### 活動內容摘要：

中華民國成長的歷程複雜而多元。曾走過興衰，經歷過刻苦的時代與美好的時光，勝利過也失敗過。這片土地雖曾飽受砲彈洗禮，我們卻能將身上的累累傷疤轉換為美麗的印記，找到實踐和平價值的力量。和平是人類追求永恆不朽的普世價值，藉由建國一百年這個特別的時機，中華民國將重新闡揚和平的普世概念，表達從今爾後全心為和平而努力的決心。同時也希望將過去戰爭中的砲彈轉換為藝術，打造一座與世界共鳴的「鐘」，除了象徵戰爭遠離，建築師姚仁喜創作之金門和平鐘將於民國100年8月23日和平祈福日完工揭幕，也藉由祥和安定的鐘聲來讚頌和平。

世界三大戰爭線當中，柏林圍牆已經倒塌，南北韓38度線至今仍處在冷戰狀態，然而，鮮為人知的第三條線，即是金門。

金門與中華人民共和國國土只距離數公里之遙，位於九龍江口外，與廈門灣口遙望，是臺灣本島承受中華人民共和國之攻擊第一線，其壯烈犧牲事蹟是國人永遠的共同歷史記憶。

為紀念823特殊的歷史意義，表彰我國追求和平普世價值的決心，將於8月23日於金門和平園區舉辦和平鐘敲鐘祈福活動除串連國內敲鐘之外，並邀請國外和平鐘一同敲鐘發聲。活動並邀請國際名人參與敲鐘儀典，廣邀國內外傑出人士參與藝文展創作並發表作品、及國際友人見證活動，加以具和平意義之表演活動，將祈福日的重大意涵透過各種事前行銷活動和邀請國內外

媒體參訪安排相關露出，引導國人一起來共同探索和平的價值；也將此訊息傳達至國際社會，宣導我國追求和平的精神。

本活動希望戰爭疤痕化為和平的發響，以和平之精神為號召，提供中華民國人民向此一永恆價值發聲的機會，對外宣導中華民國追求和平的永恆價值；對內共同探索和平的真諦。活動將邀請國際專家、學者、名人齊聚一堂，共同探索普世和平之意義及價值，期許國民反思戰爭所帶來不可磨滅之傷害，展現中華民國人民希冀和平之善良美德，並建立與全球相互溝通理解之平台。

中華民國建國一百年和平祈福日給予我們一個機會，去反省自己以及省思過去一個世紀以來我們所經歷的一切。和平不僅是中華民國建立所存在的一個重要且傳承至今價值；臺灣人民也時時提醒自己，以此謙遜與尊敬的態度面對我們身邊的所有人與所處環境，一路走來風風雨雨，卻仍相信和平的決心與信仰，將會帶領中華民國繼續邁向下一個世紀。

#### **擬邀貴賓：**

中華民國馬總統英九、蕭副總統萬長、文建會盛主委治仁、各部會首長、兩位國際諾貝爾和平獎得主、多位國際貴賓、823 戰役英雄等。

## 823 和平祈福日金門和平紀念園區主場活動流程（暫定）

時間	內容	說明
09:30-10:20	貴賓報到	
10:24-10:26	中華民國建國一百年慶祝活動籌備 委員會蕭萬長主任委員致詞	
10:26-10:29	行政院文建會盛治仁主任委員致詞	
10:29-10:34	《和平的缺口》十鼓擊樂團	
10:34-10:41	《和平的省思》猶太籍鋼琴家 Pressler 表演	
10:41-10:49	《和平的奮鬥》諾貝爾和平獎得主 致詞	
10:49-10:55	《和平的真諦》玫舞擊與金門當地 民眾舞蹈表演	
10:55-11:00	中華民國馬總統英九致詞	
11:00-11:03	《和平的傳承》和平鐘敲鐘儀式	同時串聯全臺灣及國際鐘 共同敲響和平之聲
11:03-11:05	尾聲	